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ATA Nº 34 

 
Ata da Terceira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - biênio 2011/2012 da 
Legislatura 2009/2012. Trigésima Quarta Sessão Plenária. Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil 
e onze, às dezenove horas e vinte e sete minutos, sob a direção do vereador Presidente Fabrício Duarte 
Holovka e secretariado pelo vereador Agnaldo Vujanski de Jesus, reuniu-se a Câmara de Vereadores de 
Pitanga, com a presença dos seguintes vereadores: Fabrício Duarte Holovka – Presidente, Dirceu 
Augustinho Bassani – Vice-Presidente, Edílson Vaz, Antonio Adir de Lara, Agnaldo Vujanski de Jesus, 
Ângelo Américo Branco Chemin (Meco) e ausente os vereadores Adelir Castilio Maldaner (Carijó), João 
Edival Aramoni (Aritana)– Primeiro Secretário, e a vereadora Olga Stoski – Segunda Secretária. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto bíblico e da ata do 
dia onze de outubro de dois mil e onze que foi aprovada com resalva do vereador Agnaldo Vujanski de 
Jesus. O Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária a leitura do expediente. Expediente De Mesa:   
Matéria do Executivo: Projeto de Lei Ordinária nº 59/2011: Abre crédito adicional suplementar, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2011, altera as Leis 1522/2009 - 
Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outra providências.  Projeto de 
Lei Ordinária nº 60/2011: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal de Pitanga, a firmar 
convênios e assumir obrigações em nome do Município, relativas à construção de unidades 
habitacionais de interesse social, vinculadas ao Programa Morar Bem Paraná, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Ordinária nº 61/2011:  Abre crédito adicional especial no orçamento do 
Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2011, altera as Leis 1522/2009 - Plano Plurianual 
e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências.  Matéria do Legislativo: 
Requerimentos: Nº 164/2011 do Vereador Antonio Adir de Lara, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando cascalhamento na estrada principal da comunidade de Quarteirão 
Aparecida; cascalhamento em São João da colina nas proximidades das propriedades dos Srs. Pedro 
Luiz Costa e Zaga Costa; e cascalhamento nas proximidades da propriedade do Sr. Luiz Bertão da 
comunidade de Borboleta Anjo da Guarda, estrada principal.  Solicitando, ainda, a construção de um 
poço artesiano na comunidade de Limeira.O senhor Presidente deferiu os requerimentos e colocou em 
votação o regime de urgência dos projetos de Leis nº 59/2011, 60/2011 e  61/2011 que foram aprovados 
por unanimidade de votos, em seguida encaminhou os projetos para as comissões exararem seus 
pareceres no prazo regimental. A Comissão de Legislação Justiça e Redação nomeou o vereador Agnaldo 
Vujanski de Jesus como relator nos projetos de lei 59/2011 e 61/2011 e o vereador Antonio Adir de Lara 
como relator do projeto de lei nº 60/2011. A Comissão de Finanças e Orçamento nomeou como relator do 
projeto de lei nº 59/2011 o vereador Edilson Vaz, o projeto de lei nº 60/2011 o vereador Ângelo Américo 
Branco Chemin e o projeto de lei nº 61/2011 o vereador Antonio Adir de Lara. A Comissão de Políticas 
Públicas nomeou o vereador Edilson Vaz como relator do projeto de lei nº 60/2011. O Senhor Presidente 
declarou aberto o Expediente do Plenário que foi utilizado pelo vereador  Ângelo Américo Branco 
Chemin o qual comentou sua resposta ao ofício do Ministério Público, sobre o Senhor Hélio Magnun 
Martins Leal proprietário da Clínica Mato Rico, e a resposta do executivo sobre o bloqueio por ordem 
judicial da Terceira Comarca Civil de Rio do Sul SC, do pagamento do Senhor Hélio. Mais de trinta jovens 
solicitaram a recuperação da pista de skate na praça do Triangulo. Parabenizou o executivo que 
finalmente retirou a restroescavadeira que encontrava-se em frente a Câmara. Comentou o contrato 
administrativo entre o executivo  a Gráfica Ivaiporã e as gráficas de Pitanga, pois estas não eram 
convidadas a participarem das licitações. Sobre a gráfica Qualigraf  espera que não seja pela nomeação do 
Senhor Marcos Uliana como secretário de Industria e Comércio. Aparte Agnaldo que questiona o 
vereador Meco, pois não tem como saber se as empresas foram ou não convidadas ou se não quiseram 
participar. O Vereador Meco confirmou que as gráficas de Pitanga não tinham conhecimento da Licitação. 
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Após o vereador Edilson Vaz comentou que acompanhou o prefeito e a RPC visitando obras no município. 
Citou o Centro da Juventude, a Super Creche na Vila Planalto, o calçamento da Pitanguinha, a praça da 
Pitanguinha, a ponte do Patrimônio que foi terminada. A máquina que estava em frente a Câmara está 
trabalhando na Escola Técnica, e que o executivo vai adquirir outra máquina com um braço maior para 
fazer a drenagem do rio. Comentou da falta de verba para comprar mais manilhas, pois aproximadamente 
duas mil manilhas foram utilizadas no parque São Basílio, e  a cidadania nesse bairro ainda não terminou. 
O vereador Agnaldo Vujanski de Jesus  relatou do constrangimento dos enfermeiros, mas que eles não 
tem que se preocupar com as criticas, são eles que carregam a saúde, e vários exames e remédios podem 
ser dados por eles. A respeito da máquina que se encontrava em frente ao Legislativo não havia sido 
liberada por motivos técnicos, mas todas as máquinas adquiridas são do município e devem ser utilizadas 
em todo ele e não em um local especifico. Teremos mais de trinta milhões em obras até o final do 
mandato do prefeito Zampier. O cascalho da Barra Bonita antes do vereador Meco visitar estava ruim, 
depois ele ficou bom, quanto a faixa de domínio, a área  que deve conter cascalho está no contrato com a 
prefeitura. Quando o orador fez o projeto para melhoria no trânsito de Pitanga foi muito  criticado e o 
projeto encontra-se parado nesta Casa. Quanto a limpeza do rio a máquina que fez a dragagem era da 
CODAPAR, mas só veio porque foi solicitada pelo executivo. Acredita que o vereador Carijó encontra-se 
arrependido pelo que falou e pediu desculpa a enfermeira Érica, quando pediu que o vereador carijó 
informasse o nome da enfermeira. Aparte Meco que informou que o vereador Carijó encontra-se em 
viagem a Curitiba e por isso não pode participar da sessão. O vereador Agnaldo comentou que não se 
deve utilizar da imunidade da tribuna como pretexto para caluniar os enfermeiros. Aparte Meco que 
comentou que o secretário da Saúde Senhor Valdomiro falou “vou mostrar para essa cachorrada o que é 
justiça” quando saiu da rádio, portanto teve calúnias de ambas as partes. Vereador Agnaldo não isenta a 
fala do secretário, mas que deve estar abalado psicologicamente e não utilizou o melhor termo, mas ele 
estava defendendo a classe. Acredita que o vereador Carijó deverá se explicar e desculpar-se com os 
enfermeiros pelo que aconteceu. O Senhor Presidente, vereador Fabrício Duarte Holovka, passou a 
presidência para o vice-presidente e utilizou a tribuna   para parabenizar os professores  pela passagem 
do seu dia. Convidou a todos para participarem da abertura da cidadania rural no dia vinte e dois   na 
Cinco Encruzilhada e região. Agradeceu ao DER pelo cascalho na Campina dos Freitas e do alto da Cruz até 
o Rio Cinco. Agradeceu também a Emater, o secretário do Interior Senhor Junior e sua equipe, e aos 
funcionários da Câmara que encaminharam o projeto para que três botijões de sêmen fossem 
conseguidos para Flor da Serra, Vorá e Vale da Serra. Lastimou a polêmica do enfermeiros, o ofício 
pedindo direito de resposta teve que ser negado por força do regimento interno desta Casa. Defendeu os 
enfermeiros, pois reconhece a sua competência e sempre defendeu os profissionais da área da saúde. 
Acredita que o vereador Carijó se equivocou em suas palavras, tem certeza que ele não quis atingir a 
enfermeira Érica. A imprensa não sabe a responsabilidade que os enfermeiros tem com a vida. Se os 
enfermeiros entrassem em greve o país entraria em caos. A classe sempre foi pouco valorizada pelo 
trabalho que realizam.  O vereador Fabrício encerrou seu pronunciamento e reassumiu a presidência da 
mesa. A tribuna foi utilizada pelo vereador Antonio Adir de Lara que solicitou prioridade no 
cascalhamento do Quarteirão Aparecida, pois estudantes caminham a pé para pegar o ônibus por 
aproximadamente dez quilômetros. É o relator do orçamento 2012, na Comissão de Finanças e 
Orçamento, e que vai solicitar que o valor destina ao interior do município seja aumentado. A população 
rural  em 2000 era de 17.552 contra 18.339 da cidade conforme o IPARDES, já em 2010 ficou população 
rural 12.058 contra 20.587 da região urbana. O que significa a população urbana teve uma aumento de 
aproximadamente 2.000 pessoas, o que significa que mais de 3.000 pessoas foram embora da área rural 
do município, por falta de infraestrutura. Temos que valorizar mais o agricultor, o pecuarista que precisa 
tirar seu produto do interior. O nosso município é estritamente rural, este setor é a maior empresa que o 
município tem. Parabenizou os enfermeiros pelos seus excelente trabalhos  e acredita que se cada um 
fizer a sua parte quem ganha é o município. Ninguém mais fazendo uso da palavra o  Senhor Presidente 

iniciou a Ordem do Dia: Em 3ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 49/2011: Altera o 
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art. 4º da Lei nº 1305, de 20 de abril de 2006 e dá outras providências, aprovado por unanimidade de 

votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 52/2011: Abre crédito adicional 
suplementar, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2011, altera as 
leis municipais nºs 1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá 
outras providências, aprovado por unanimidade de votos. O senhor Presidente  abriu o Expediente de 
Explicações Pessoais: fizeram uso os vereadores Adir, Agnaldo, Meco e Edilson. O Senhor Presidente 
encerrou a sessão as vinte e uma horas e trinta e cinco minutos e determinou a lavratura desta Ata, que 
vai assinada por ele e pelo Secretário vereador Agnaldo Vujanski de Jesus. Plenário Vereador Nestor 
Horodenski, Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, dezoito de outubro de dois mil e onze 
(terça-feira), e convocou a próxima sessão ordinária.  
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